

海南深化农村信用体系建设,已完成20万余农户信用等级初评 以“信”换“贷” 助力乡村振兴

本报海口3月1日讯 (记者王培琳)近日,琼中黎族苗族自治县和平镇堑对村村民王某喜笑颜开,因为其扩大农业生产的资金需求有了着落。在当地开展的农户信用信息采集和信用等级评定中,王某被评为“AAA级信用户”,当地金融机构主动与王某对接,及时为其发放10万元无抵押信用贷款,支持其扩大槟榔种植和淡水鱼养殖。

据了解,为了将涉农信用信息作为农户和新型农业经营主体的增信手段,进而提高农户的贷款覆盖面,人民银行海口中心支行会同省发改委、省

农业农村厅、省财政厅、省地方金融监管局等厅局在全省铺开统一标准的涉农信用信息采集和信用评定。截至2021年12月,全省共完成20.7万户农户和新型农业经营主体的信息采集和等级初评,为获评“信用户”称号的农户提供授信5.1亿元。

2021年5月,人民银行海口市中心支行会同相关厅局联合印发《关于深入推进海南省农村信用体系建设的实施意见》,提出“2年内实现全省农户和新型农业经营主体信用评定全覆盖,3年内建成域内共享的涉农信用信息数据库”的目标。2021

年8月,制定《海南省涉农信用信息采集与信用评定操作指引》,规范海南省涉农信用信息的采集程序,统一信用户、信用村评定标准。2021年9月,下发《“进村入户、征信助力乡村振兴”行动方案》,推动涉农金融机构以村为单位开展拉网式的信息采集工作。

7个月时间里,全省各市县被划分成133个片区,各涉农金融机构和各市县将人力资源和行政资源下沉到农村,开展分片包点、责任到人的信息采集和信用等级初评工作。

农村信用体系建设得到省级有

关部门的高度重视,海南省委农村工作领导小组办公室将农村信用体系建设纳入各市县“推动乡村振兴实绩考核”指标体系。省发改委将农村信用体系建设纳入《海南省社会信用体系建设“十四五”规划》,并作为2021年市县人民政府社会信用体系建设情况考核加分项。省网信办将

“建立健全涉农信用信息采集机制、推进涉农信用信息标准化规范化”作为《2021年海南数字乡村发展重点工作》等。

在实践中,琼中将农村信用体系建设与社会文明建设有机结合,探索

出“县委督办、村‘两委’采集、与普惠金融服务站协同推进”的工作路径。琼海市注重发挥村“两委”等作用,严把信息采集质量关。三亚市注重将信用评级与授信相结合,助力农户融资发展。

一名海南琼中长江村镇银行信贷员深有感触,他说:“我们作为村镇银行,以前要掌握农户信息耗时耗力,还要面对农户不信任的问题。现在海南农村信用体系建设让我们更准确了解农户的情况和需求。农户的‘信用’也变成我们对农户实实在在的信贷支持。”

我省建筑领域市场主体诚信档案手册实行线上审核

本报海口3月1日讯 (记者孙慧)为优化营商环境,为企业提供便利服务,省住房和城乡建设厅近日发布相关通知,从3月1日起,调整我省建筑领域市场主体诚信档案手册有关办理事项,省建筑领域市场主体的诚信档案手册日常建立由省住建厅相关业务处室实行线上审核,1个工作日内办结。

通知要求,加强建筑市场主体诚信档案信息核实工作。各企业应自行及时更新、补全企业基本信息,确保信息的真实性、有效性、规范性和完整性。省住建厅将不定期进行抽查。对信息存在真实性、有效性、规范性和完整性问题的企业,将要求限期整改,整改期间诚信档案暂停对外推送使用。对提供虚假信息的企业,将依法依规进行处理。

在3月1日前申请建立市场主体诚信档案手册的企业,按原程序、期限办理。

3月我省各地月降水量较常年同期偏多约2~5成

本报海口3月1日讯 (记者习霁鸿 通讯员云碧 邓彩盈)海南日报记者3月1日从海南省气象部门了解到,预计3月较常年同期,全省各地月降水量偏多约2~5成;平均气温各地以偏低0.2~0.6°C为主。

降水量预测:预计3月降水量海南全省20.0~95.0毫米,各地降水量较常年同期偏多约2~5成。

海南省气象部门提醒:海南岛东部地区可适当增加水稻穗肥施放,保证正常幼穗分化。北部、南部和中部地区适当增施苗肥,促进早分蘖、多分蘖。西部地区及时利用晴好天气做好早稻播种管理,保证正常出苗。

我省初中学业水平考试报名工作启动

本报海口3月1日讯 (记者陈蔚林 特约记者高春燕)3月1日,海南省考试局发布公告,启动海南省2022年初中学业水平考试报名工作。

学籍在我省初中学校八、九年级的在读生(含华侨学生、港澳台学生、外国籍学生),由学籍所在学校统一组织网上报名,学生用户登录修改本人信息时间为3月4日至8日。

非我省初中学校就读、符合我省报名条件的其他考生(包括补考生物、地理的考生)实行网上初审和报名;往届华侨学生、港澳台学生、外国籍学生在居住地所在市县(单位)中招办报名。以上两类考生的报名时间为3月8日至31日。

所有考生(含通过初审的“外回考生”)均在海南省初中学业水平考试管理系统进行网上报名。该系统从海南省考试局主页(入口网址:<http://ea.hainan.gov.cn>)进入,进入后分设海南省初中学业水平考试管理系统(九年级入口)和海南省初中学业水平考试管理系统(八年级入口)。

重点高校在琼实施专项计划工作启动

已脱贫的原贫困县仍可继续享受专项计划政策

本报海口3月1日讯 (记者陈蔚林 通讯员刘晓惠)海南日报记者3月1日从省教育厅获悉,2022年重点高校在琼实施专项计划工作已经启动。按照中央有关部署,专项计划实施区域的已脱贫的原贫困县,今年仍可继续享受专项计划政策。

重点高校在琼实施专项计划包括国家专项计划、地方专项计划、高校专项计划。其中,国家专项计划是由中央部门所属高校和地方重点高校为主的本科高校承担,面向脱贫地区定向招生。在我省的招生计划由省考试局通过《填报志愿指南》专刊向广大考生公布。

地方专项计划是由我省的海南大学、海南师范大学、海南医学院等招生高校承担,实施招收我省农村区域学生的专项计划。具体的招生计划由省考试局通过《填报志愿指南》专刊向广大考生公布。

高校专项计划是由教育部直属高校和其他自主招生试点高校承担,面向边远、脱贫、民族等地区县(含县级市)的农村区域,招收农村学生的专项计划。在我省的招生计划由各招生高校根据考生申报及测试情况确定。

考生可登录省教育厅网站,查看符合报考专项计划条件的考生名单。

全国射箭冠军赛东方开弓 以赛代练检验冬训成果

本报八所3月1日电 (记者王黎刚)3月1日,2022年全国射箭冠军赛在东方市开弓,来自全国29支代表队的423名运动员参赛。这是今冬全国射箭赛事的首站。

本次比赛设男子、女子个人70米第一、二轮赛(72支箭),男子、女子个人70米双轮赛,男子、女子团体70米第一、二轮赛和混合团体赛,将决出男子个人及团体赛、女子个人及团体赛、混合团体赛共五个项目的金、银、铜牌。

据了解,东方站比赛除了各省区市的射箭运动员外,参加过东京奥运会的国家队队员也参与各项目的角逐,赛事旨在以赛代练检验冬训成果,并为杭州亚运会的选拔做准备。比赛结束后,国家队将增加16名队员。

本次比赛由国家体育总局射击射箭运动管理中心主办,海南省旅游和文化广电体育厅、东方市人民政府支持,东方市旅游和文化广电体育局、海南省射箭协会承办。

HK关注2022海南岛春季国际艺术展



舞蹈诗剧《只此青绿》海口站演出再加演

3月5日、6日14时30分
加演两场

本报海口3月1日讯 (记者昂颖)为尽量满足海南观众一睹“青绿”风采的需求,舞蹈诗剧《只此青绿》前期的加场演出票务售罄后,海南省演艺集团有限公司(筹)立即与出品方、演出方中国东方演艺集团积极协商加场事宜,目前定于在3月5日、6日14时30分加演两场。3月2日12时,此次加场票将在“海南省歌舞剧院”微信公众号平台开票。

登陆央视虎年春晚后,《只此青绿》热度不减。因该剧第二轮全国巡演首演安排在海口,海南市场更是反响热烈。之后,期盼省歌舞剧院加场的呼声从未停歇,多个社交平台上每天都有观众关心询问。

省歌舞剧院特别提醒,观众可通过“海南省歌舞剧院”微信公众号平台、大麦网、猫眼票务在线购买加演场次演出票,请勿通过任何非官方渠道购买演出票,谨防受骗。

↑图为曾小玲在排练。

■ 本报记者 昂颖 赵优

《只此青绿》海南站巡演,海南舞者期待与乡亲见面——

在故乡起舞 为“青绿”折腰

情。”曾小玲说。

尽管已经随团在全国16个城市巡演了50场,但此次回到家乡海南演出,对她来说却有不一样的意义,“之前得知要来海口演出的消息,我非常激动,十分期待与家乡的观众在剧场见面,希望能通过我们的演出带领大家领略中华优秀传统文化的魅力。”

据曾小玲介绍,整部舞蹈诗剧包含“展卷、问篆、唱丝、寻石、习笔、淬墨、入画”7个篇章,她出演“制笔人”的角色,“为完美呈现这一剧目,在导演的安排下,我们去故宫博物院听老师讲解《千里江山图》,走进王希孟的绘画世界,还跟随多位国家级非物质文化遗产代表性传承人学习制笔等技艺,了解画作背后各道工序中展现出的传承千年的精湛技艺和工匠精神。”曾小玲说。

出生在万宁东澳镇的刘丁豪告诉记者:“我第一次见到中国舞,我就被那种刚柔并济的美所吸引。该投票规则规定,电子投票前,业主先关注“海口市产权房屋交易与产权管理中心”微信公众号,在公众号的“海口业主决策平台”专区,按照操作提示将业主身份与微信公众号绑定。业主可以在微信公众号接收投票系统发送的投票信息,并进行投票。投票系统于投票开始时间起自动向业主发送投票信息,在投票截止时间自动终止投票。

业主表决意见包括:同意、反对、弃权3种。

《通知》明确,投票系统采集的一个专有部分有两个及以上业主,且业主身份均与“海口市房屋交易与产权管理中心”微信公众号绑定,该专有部分的电子投票表决意见采用第一个投票业主的意见。街道办事处、镇人民政府应当于投票系统生成表决结果、表决明

引。”2015年,他顺利考入北京舞蹈学院汉唐古典舞系,并在毕业后进入他心仪的中国东方演艺集团。

刘丁豪在剧中扮演“制墨人”“篆刻人”等多个角色,“排演以来,演员们除了日常的练习,还需要学习各种中华传统文化的课程,包括篆刻、织绢、磨石、制笔等,这样既能够统一演员的风格,也能保证大家尽可能与人物角色气质相融,符合这部舞剧的历史时代要求。”刘丁豪平日很努力,常在全天排练结束后,留在练功房里反复琢磨每一个动作。

“《只此青绿》是非常优秀的作品,无论是编排、叙事,还是宋代美学和传统文化,都深深打动着我。在这个团队,我得到了很多前辈的悉心指导,在舞台上有了很快成长,更好地理解了人物。”回家乡为乡亲们演出,一直是刘丁豪心中的梦想。他表示,很感谢家乡人民对于这部舞剧的认可,“这次专程回家乡

演出,机会特别难得,我觉得这也是对自己的检验。”

剧中饰演画家王希孟“分身”的金国栋,今年25岁。由于父母常年在海南工作,他每年都会回海南生活一段时间,“感觉海南近年来发展很快,尤其在推动文化发展方面发力明显。一方面,努力引进高质量的演出,引导市民欣赏高雅艺术;另一方面,不断擦亮海南本土文化招牌,拿出更多力作吸引观众。”

“可以看出,无论是欣赏高水平音乐、戏剧、舞蹈演出,还是观看高层次的艺术展览、参与文化交流活动,这些都已成为海南人民业余生活的重要选择。”这次回海南演出,金国栋感觉非常亲切,“在舞台上我从来不会紧张,因为角色能让我从心底迸发出自信和力量,可这次是要在自己的第二故乡表演。说实话,真的是又兴奋,又紧张。”

(本报海口3月1日讯)

海口试行业主决策电子投票规则 14项“身边事”可以微信投票表决

本报海口3月1日讯 (记者刘梦晓 实习生张梦真)为提高社会治理智能化水平,更好地维护业主权利,海口市住建局近日发布《关于印发<海口市业主决策电子投票规则(试行)>的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》称,按照该“电子投票规则”规定,海口市行政区域内已建立物业管理区域电子投票数据库的,业主大会会议表决应当采用电子投

票。该投票规则规定,电子投票前,业主先关注“海口市产权房屋交易与产权管理中心”微信公众号,在公众号的“海口业主决策平台”专区,按照操作提示将业主身份与微信公众号绑定。业主可以在微信公众号接收投票系统发送的投票信息,并进行投票。投票系统于投票开始时间起自动向业主发送投票信息,在投票截止时间自动终止投票。

业主表决意见包括:同意、反对、弃权3种。

《通知》明确,投票系统采集的一个专有部分有两个及以上业主,且业主身份均与“海口市房屋交易与产权管理中心”微信公众号绑定,该专有部分的电子投票表决意见采用第一个投票业主的意见。街道办事处、镇人民政府应当于投票系统生成表决结果、表决明

细后的1个工作日内,将表决结果、表决明的电子文档送达给会议组织机构。会议组织机构应当自收到表决结果、表决明之日起3日内将其公示,公示时间为10日。对公示的表决结果、表决明有异议的,异议提出人应当在公示期间实名书面提出,街道办事处、镇人民政府、区住房和城乡建设行政主管部门应当依规处理。

据了解,业主采用电子投票决策的事项共有14项,包括小区物业服务公司的选聘,决策小区物业收费标准,对小区公共部位合法经营的收益管理,以及物业专项维修资金的筹集和使用等。业主大会筹备组、业主委员会违反本规定,不采用电子投票形式召开业主大会会议的,街道办事处、镇人民政府应当责令其限期改正,并通过全体业主。

本报八所3月1日电 (记者王黎刚)3月1日,2022年全国射箭冠军赛在东方市开弓,来自全国29支代表队的423名运动员参赛。这是今冬全国射箭赛事的首站。

本次比赛设男子、女子个人70米第一、二轮赛(72支箭),男子、女子个人70米双轮赛,男子、女子团体70米第一、二轮赛和混合团体赛,将决出男子个人及团体赛、女子个人及团体赛、混合团体赛共五个项目的金、银、铜牌。

据了解,东方站比赛除了各省区市的射箭运动员外,参加过东京奥运会的国家队队员也参与各项目的角逐,赛事旨在以赛代练检验冬训成果,并为杭州亚运会的选拔做准备。比赛结束后,国家队将增加16名队员。

本次比赛由国家体育总局射击射箭运动管理中心主办,海南省旅游和文化广电体育厅、东方市人民政府支持,东方市旅游和文化广电体育局、海南省射箭协会承办。